

习近平寄语新时代青年强调  
**坚定理想信念站稳人民立场练就过硬本领投身强国伟业**

向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候

新华社海南文昌5月5日电（李国利 肖建军）为我国载人空间站工程研制的长征五号B运载火箭5日在海南文昌首飞成功，正式拉开我国载人航天工程“第三步”任务的序幕。

椰风拂碧海，神箭冲九霄。5月18时，长征五号B搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱，从文昌航天发射场点火升空。约488秒后，载荷组合体与火箭成功分离进入预定轨道，我国

空间站阶段的首次飞行任务告捷。

长征五号B以长征五号运载火箭为基础改进研制而成，主要承担着我国空间站舱段等重大航天发射任务。长征五号B全长约53.7米，芯一级直径5米，捆绑4个直径3.35米助推器，整流罩长20.5米、直径5.2米，采用无毒无污染的液氧、液氢和煤油作为推进剂，起飞质量约849吨，近地轨道运载能力大于22吨，是目前我国近地轨道运载能力最大的火箭。

建设具有国际先进水平的空间站，解决有较大规模的、长期有人照料的空间应用问题，是我国载人航天工程“三步走”发展战略中第三步的任务目标。据介绍，长征五号B首飞成功，验证了火箭总体方案、各分系统方案的正确性、协调性，突破了大尺寸整流罩分离技术、大直径箭体连接分离技术、大推力直接入轨偏差精确控制技术等一批新技术，为我国空间站在轨建造任务奠定了重要基础。（下转第七版）

## 刘继标调研中心城区项目建设和学校复学准备工作

本报讯（首席记者 刘彦章）5月4日上午，市委书记刘继标深入中心城区项目建设工地，走进文昌小学，调研节日期间的社会秩序、安全生产及学校复学疫情防控等工作。他感谢节日期间坚守工作一线同志的辛苦付出，勉励大家把疫情耽误的时间夺回来，推进全市复工复产，促进市民生活快速走向正常。

当天上午，刘继标先后来到大庆路

街头游园、七一路地下管网清淤工程现场、建新路西延工程建设工地和文昌小学校园等处，看望节日期间坚守岗位的广大干部和工人师傅，勉励大家把疫情耽误的时间夺回来，迎接全市复工复产快步到来。在七一路与大庆路交叉口附近的街头游园，刘继标听取了工程负责人的汇报。该园闹中取静，曲径通幽，种有市树国槐及白花槐、黄金槐、紫花槐等多个品种，为市民打造了一个

休闲娱乐的好场所。刘继标祝参加劳动的志愿者“青年节快乐”，祝全体劳动者节日快乐，勉励大家继续努力，为市民创造更加优美、绿色、和谐、自然的生活环境。刘继标还观看了机器人地下管道清淤作业情景，称赞市城管部门未雨绸缪，提前疏通城市地下脉络，为预防夏季城市积水作出了贡献。

在文昌小学，刘继标详细询问节后学校开学的防疫准备情况，听取了市

教体局和学校负责人有关情况汇报，强调一定要严防死守，看死盯牢，防疫物资准备要充足，措施政策制定要周密，坚决保证校园防疫安全，为全市中小学陆续开学开好头、带好路、积累好经验，切实保障孩子的安全和身体健康，以万全准备保万无一失，坚决把疫情隔绝在校园之外。同时，要解决好特殊困难家庭学生的就学及生活问题，落实帮扶帮教方案措施，不能让一个

孩子掉队。

刘继标还要求城管、教体等部门持续建设好城市、管理好城市，持续抓好“五城联创”，保持中心城区大变化成果，为市民创造更加清洁、安静、优美、自然的生产生活环境，同时持续提升教育教学质量，大力发展基础教育，让孩子们好好学习、天天向上、幸福成长。

市委常委、宣传部长王少青参加调研。①2

## 刘继标调研首届中原蔬菜博览会筹备情况

强调把中原蔬菜博览会办成全省和中部地区标准最高、影响最大的特色展会

本报讯（首席记者 刘彦章）5月5日上午，市委书记刘继标来到扶沟县，了解首届中原蔬菜博览会筹备情况，现场察看参观景点，研究解决遇到的困难和问题。他强调，市直相关部门要从政策和资金等方面全力支持，帮助扶沟县完成首届中原菜博会开幕前的筹备工作，集全市全县之力，办出特色、办出声势、办出品牌，把扶沟蔬菜品牌举得更高、擦得更亮。

刘继标先后到该县韭园镇“南北

绿久”韭菜种植基地、菜博会主场馆、河南农业大学扶沟蔬菜研究院，现场察看进度，询问情况，征求意见。在占地300多亩的韭菜种植繁育基地，刘继标饶有兴趣地听取“全国韭王”刘顺德丰富博学的韭菜种植知识及品种特性讲解，参观不同品种韭菜生长状况，感觉收获很大。刘顺德矢志不移研究韭菜种植培育30年，自称“韭菜老汉”。他繁育的韭菜种子销售量占全国总量的70%以上，并出口国外。刘继标勉励他借助中

原菜博会机遇，继续做“全球最大韭菜种子品牌”，带动扶沟蔬菜品质做好、品牌做大。在河南农大扶沟蔬菜研究院现代化种植基地，工人正忙碌施工，国内一流的蔬菜种植设施正在安装铺设，番茄等蔬菜正茁壮生长并开花结果。该基地在蔬菜科研、育苗、新品种推广繁育等方面，在全省首屈一指，是院县共建的典范。刘继标感谢河南农大教授的贡献和付出，希望他们把最新知识转化成财富，科技助力扶沟蔬菜赶上

山东寿光，超过山东寿光。

刘继标详细征求了扶沟县委、县政府主要负责同志的意见，看望慰问节假日仍然坚守工作一线的各级干部。他指出，扶沟蔬菜历史悠久，基础雄厚，在全国有一定的影响。根据省政府的要求，现在距离原定的首届中原蔬菜博览会举办时间非常紧，又赶上疫情防控耽误了不少工作，扶沟县各级党委、政府要紧紧抓住举办首届中原菜博会机遇，提升带动城建、交通、水利、现代农业各项工作，集中全

县人力物力财力，把首届中原菜博会办出特色、办出声势、办出品牌。市财政、交通、水利、农业农村等部门，要按照市委、市政府要求，全力支持扶沟县抓紧做好筹备工作，集全市全县之力，经过不断完善提升，努力把中原蔬菜博览会打造成河南省乃至中部地区最大、最好、最有影响力的蔬菜博览会，把扶沟县打造成副其实的“中原菜都”，以此擦亮周口农业品牌，促进全市农业走向现代化。①2

## 中国最早的城市排水系统、最早的车辙在淮阳发现 淮阳平粮台城址入选“2019年度全国十大考古新发现”

“全国十大考古新发现”是中国考古界最高奖项，被称为考古界的“奥斯卡”。

中华古文明研究中的位置，并进一步坚定中华民族的文化自信。②3



图为淮阳平粮台城址发掘现场。

（曹艳朋 提供）

## 刘军旗：立足“三农”强化服务

记者 宋娜/文 通讯员 焦洋/图



截至目前，扶沟农商银行各项存款余额136.82亿元，各项贷款余额45.35亿元，支持了20余家县域骨干企业，满足了辖内近19000余户个体工商户及农户的资金需求，存（贷）款市场份额均居全县金融机构第一位。同时，扶沟农商银行纳税总额连创新高，2019年上缴税金8742.94万元，位居全县第一名。

一笔笔存款贷款，印证着刘军旗勇于开拓的艰辛和努力；一个个项目建设，讲述着扶沟农商人助力县域经济发展的责任和担当。

以党建工作为统领，积极开拓党风廉政新局面。自上任以来，刘军旗带领党委班子立足实际，以落实全面从严治党主体责任为主线，以规范党内政治生活为重点，以提高党员干部素质为根本，全力夯实党建工作基础，创新党建工作方法，全面提升党建工作水平；建立党建工作考评机制，将党建工作责任制纳入综合考评体系；积极发挥党委“指挥棒”作用，不折不扣落实全面从严治党主体责任，种好党建“责任田”，抓住党建“牛鼻子”，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”；深入贯彻学习党的十九大精神、十九届四中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想引领行动、指导工作；深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，并向基层延伸；积极开展改革开放40周年和庆祝新中国成立70周年系列活动，用信仰的力量教育引导广

大党员干部悟初心、守初心、践初心。“商圈贷”等信贷产品，满足服务“三农”金融需求，同时充分利用省联社搭建的互联网金融平台，大力推广手机银行、网上银行、POS机等金融工具，建设农村金融自助服务网点84个，布放ATM自助设备69台，全力打通金融服务“最后一公里”，实现了“农村基础金融不出村、综合金融不出镇”，有效改善了乡村支付服务环境。

以疫情防控为使命，靠前指挥树起别样“农商红”。自全面打响新冠肺炎疫情防控阻击战以来，刘军旗放弃休假，把该项工作作为当前最大的政治任务，成立了以自己为组长、其他党委委员为副组长、中层干部为组员的疫情防控工作领导小组，负责疫情防控工作全面领导；制订下发疫情防控紧急预案和相关工作要求，对责任分工再明确、措施再细化、责任再压实，进

一步落实主体责任和监督责任。为保障干部员工生命安全，在防疫物资极其紧缺的情况下，他多方协调联系，采购口罩2万个、消毒液5000斤、酒精5000斤、防护手套500盒，并为县红十字会和县慈善会累计捐款38.12万元，以实际行动诠释了“两个维护”的政治担当。

记者感言：激情成就梦想，责任铸就辉煌。作为一名企业的负责人，刘军旗的工作是繁忙且劳累的。但他抱着对农信事业高度负责的工作态度，挑起了沉沉的责任，尽心、尽力、尽职、尽责做好工作，为企业创造辉煌。

作为一名共产党员，他始终把初心放在心上，把使命扛在肩上，从业27年来，在农信社改革发展中不断成长，始终秉承崇高的职业理想，以满腔的热情和高度的工作责任感，在困难中前进、在压力中奋进，大力支持县域社会经济发展，助推全县人民发家致富奔小康，鼎力创造无愧于时代、无愧于事业的业绩。②3

讲实干故事 展劳模风采

“五一”国际劳动节前夕，我市隆重表彰全市涌现的劳动模范和先进工作者。扶沟农商银行党委书记、董事长刘军旗荣列其中。

自2014年12月担任起重任以来，刘军旗带领全行干部员工立足“三农”，强化服务，坚持“以客户为中心、以市场为导向”的经营服务理念，通过调整信贷结构，全面清收不良资产，构建了一个高效的金融平台，让更多的金融“活水”注入服务县域经济发展之中，打造了“扶沟人民自己的银行”的金招牌。